

山南报

ཨ་ཁོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་ལོ་

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2020年08月

28

星期五

庚子年七月初十

山南报社出版

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 1999 期

今日 4 版

确保社会持续长期全面稳定

——庆祝自治区成立 55 周年系列评论之五

西藏日报评论

西藏稳定事关国家稳定,西藏安全事关国家安全。自治区成立 55 年来,党领导西藏各族人民始终反对分裂、维护稳定作为重大政治职责扛在肩上,旗帜鲜明反分裂,千方百计保稳定,为西藏的发展繁荣打下了坚实基础。西藏和平解放、民主改革以及自治区成立 55 年的发展历程雄辩

证明,稳定是西藏一切发展进步的前提,是压倒一切的硬任务,是西藏各族人民的根本利益所在。我们要始终将维护社会稳定作为第一责任,牢固树立稳定压倒一切的思想,深入开展反分裂斗争,确保社会大局持续长期全面稳定。

以习近平总书记治边稳藏重要论述为强大思想武器,坚决维护社会稳定。习近平总书记深刻指出:“西藏工作的着眼点和着力点,必须放到维护祖国统一、加强民族团结上来,

核心是做好反分裂工作、维护国家安全”“必须牢牢把握西藏社会的主要矛盾和特殊矛盾,坚持对这颗集团斗争的方针政策不动摇”。习近平总书记治边稳藏重要论述,为我们把握西藏工作大局、坚定不移维护社会稳定指明了前进方向,提供了强大思想武器。确保社会持续长期全面稳定,就要认真学习、用心领会习近平总书记治边稳藏重要论述的丰富内涵、精神实质和实践要求,作为根本遵循和行动指南。(下转第四版A)

许成仓主持召开市扶贫开发领导小组会议

本报讯(记者 崔钊) 8月24日,自治区人大常委会副主任、市委书记、市扶贫开发领导小组组长许成仓主持召开市扶贫开发领导小组会议,听取全市脱贫攻坚工作情况汇报,专题研究全市国家脱贫攻坚督查相关工作。

市领导格桑、刘志强、吴巨培、赫沛、张定成、张福臣、索朗曲巴、王霞、江嘎等出席会议。

会议强调,坚决打赢脱贫攻坚战,是党中央作出的庄严承诺,是习近平总书记亲自决策、亲自部署、亲自督战的重大政治任务。也是我们向党中央立下的军令状,是必须完成的硬任务,没有任何退路和弹性。今年是全面建成小康社会决胜之年,也是脱贫攻坚全面收官之年。3月6日,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上发表重要讲话,给全党下达了决战决胜脱贫攻坚的冲锋号、总攻令,为我们坚决打赢脱贫攻坚战提供了根本遵循。全市各级党政组织

要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,充分认识决战决胜脱贫攻坚的重大意义,高度重视、严格要求,咬定目标、扛起责任,攻坚克难、一鼓作气,坚决打赢脱贫攻坚战收官之战,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务,完成好党中央、区党委交给我们的政治任务。

会议要求,各级党委政府、行业部门要齐心协力共同落实责任,坚持“四个不摘”要求,继续加大工作力度,认真落实各项措施,全力做好后续帮扶。要加强组织领导,把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,把职责扛在肩上,把任务抓在手上,经常研究、专题部署,加强沟通协作,形成工作合力。要坚决克服口气、歇歇脚的思想,主动担当作为,全力攻坚克难,确保焦点不散、靶心不变、力度不减。要统筹协调,发挥作用,把责任扛起来,履职尽责,敬业精业、用心用情、细心细致、务实落实,把脱贫攻坚各项

工作抓实抓紧抓细,确保脱贫攻坚成效经得起历史和人民检验。

要做好普查事后质量抽查准备工作,争分夺秒、加大力度,对普查最终结果进行再核实,对整改工作再检查、再调度,确保脱贫攻坚成效。要逐一对照普查事后质量抽查和考核要求,逐项对账销号,高标准推进普查反馈问题整改。

要加快推进脱贫攻坚和乡村振兴、人居环境整治的衔接,推动高质量脱贫。要巩固提升现有脱贫成果,健全完善防止返贫监测机制,保持各项政策的连续性稳定性,促进农牧民群众持续增收。要加快产业建设,让更多贫困群众就近就便参与产业建设,得到更多实惠。要关注关心易地扶贫搬迁和“三岩”片区搬迁群众的生产生活,扎实做好搬迁群众后续扶持工作,做好周边群众教育引导工作,及时调处化解矛盾纠纷,帮助搬迁群众融入当地生活,努力实现搬得出、稳得住、能致富。

能致富。

要加强监管。各级党委、政府和纪检监察部门、行业部门要严格落实主体责任和监督责任,加强对脱贫攻坚工作监督检查,深入基层、深入一线,了解掌握真实情况,帮助解决实际问题,坚决杜绝形式主义、官僚主义,为中央、区党委决策部署不折不扣落到实处,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会提供纪律保障。

要严明纪律。各级党政组织要把脱贫攻坚工作作为重大政治任务对待,对照习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和《中共中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》,认真落实“五级书记遍访贫困户”“贫困县党委和政府每月至少专题研究一次脱贫攻坚工作”“贫困县党政正职每个月至少要有5个工作日用于扶贫”等具体要求,带着感情、带着责任、带着忠诚把脱贫攻坚工作做深做细做实。

许成仓调研饲草种植情况

本报讯(记者 崔钊) 饲草料缺乏一直是制约我市畜牧业产业化发展的一大难题,市委高度重视,不断开展探索尝试。8月20日,自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓深入乃东区克松居委会、多颇章乡,扎囊县桑耶社区等地的青饲玉米、俄罗斯饲用油菜、巨菌草、紫花苜蓿种植基地和试验田,实地察看调研饲草种植和试种情况。

在克松居委会,看到群众正在忙着收白萝卜,许成仓走上前与大家亲切交谈,详细了解种植收益情况。他强调,要在确保粮食安全的情况下,积极鼓励支持群众以市场为导向,合理调整种植结构,扩大经济作物种植面积,增加群众收入。来到青饲玉米种植基地,许成仓走进稠密的青饲玉米中间,认真察看长势。他说,青饲玉米产量高、效益好、营养价值高,是符合我市实际的一种理想的饲料,要进一步扩大种植规模,带动群众增收。

在多颇章乡,今年新平整出来的耕地上,青饲玉米长势良好。许成仓鼓励大家,要加强田间管理,合理利用土地空间,加强科学种植指导,提高产量,为搬迁群众增收致富提供有力支撑。要加强荒坡荒地开垦,增加耕地数量。要

及时开展废弃蔬菜大棚复垦工作,提高土地利用效率。

俄罗斯饲用油菜和巨菌草都是优质高产的饲草,适种范围广,适应能力强,营养价值高,今年我市开始引进试种。在扎囊县桑耶社区,许成仓先后来到俄罗斯饲用油菜、巨菌草试验田和对照田,实地察看、详细了解试种情况。他叮嘱项目负责人,饲草种植事关畜牧业产业化发展,意义重大,要把饲草种植作为一项大事来抓,以高度的事业心、责任感和使命感,通过不懈努力和探索,打破制约畜牧业产业化发展的瓶颈,发展壮大畜牧业规模,助力全市特色产业产业化发展。

通过近两年持续开展“万人万亩义务植树”活动,幸福家园生态环境修复成效初显,雅江中游群众荒滩变绿洲的梦想正逐步实现。许成仓强调,要始终把生态文明建设放在第一位,持之以恒开展国土绿化工作,做好泽贡高速、江北公路两侧植树造林工作,要注重经济林木、饲草、景观林草种植相结合,实现植树造林的生态效益、经济效益、社会效益相统一,打造四季常绿、长年有花、花草满地的雅江中游“百里生态走廊”。

市委常委、秘书长赫沛陪同调研。

普布顿珠在扎囊县调研防汛救灾和产业发展工作

本报讯(记者 伍小龙) 8月22日,自治区副主席、市委副书记、市长普布顿珠来到扎囊县桑耶镇松卡居委会,调研防汛救灾和产业发展工作情况。他强调,认真学习领会习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,切实把思想和行动统一到中央、自治区和市委、市政府关于做好防汛减灾的工作部署上来,始终坚持人民至上、生命至上,始终绷紧自然灾害防治和安全生产这根弦,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和松懈情绪,全力以赴做好各项工作。

8月16日,松卡居委会突发山洪,造成部分群众房屋受损、青稞和土豆等农作物受灾。带着市委、市政府和许成仓书记的亲切慰问和关心关怀,普布顿珠深入田间地头,和受灾群众家中,详细了解农作物和房屋受灾受损情况。得知山洪发生后村民们自发到受灾群众家中搬运行具、清理淤泥、重修围墙等情况后,普布顿珠很欣慰。他说,请你们放心,党委政府一定会帮助你们度过难关。普布顿珠要求,保险公司要加紧赔付,减少群众受灾损失;市、县相关部门要指导群众做好抢收和复种,尽最大努力减少对农业生产的影响;住建部门要做好房屋安全评估,抓紧对受灾房屋进行维修,确保群众生命财产安全;水利部门要尽快组织开展沟渠清理,严防二次受灾;交通部门要尽快对冲毁路段、桥梁进行维修,保障群众安全出行;卫生防疫部门要第一时间跟进,全力开展消毒杀菌,避免疫病发生。

普布顿珠强调,全市各级各部门要高度重视水情监测,及时发出预警预报,要加强自然灾害的监测,发挥群防群防体系作用,强化责任,加强巡查,做到早发现、早转移,坚决避免人员伤亡;要做好救灾各项准备工作,确保受灾群众的基本生活得到有效保障。

随后,普布顿珠前往松卡石料加工厂、江平生物草莓采摘园和玫瑰园、江平环保养殖奶牛示范基地和洛村苹果园等产业项目点,详细了解项目建设和发挥效益情况。他指出,产业扶贫是实现群众稳定增收的重要保障,目的在于变“输血”为“造血”式扶贫,变“开发式”扶贫为“参与式”扶贫,增强内生发展动力,提高贫困人口自主脱贫能力,促进就业增收。各级相关部门一定要结合本地实际,因地制宜培育特色产业,做大做强特色品牌,从而转化为市场优势和经济优势。要积极主动帮助企业解决实际困难问题,千方百计加快项目建设进度,确保项目顺利推进、早日发挥效益。要用好用足活政策,充分发挥好专业合作社、致富能手和扶贫产业的辐射带动作用,组织群众广泛参与到项目中来,实现就近就地就业、持续稳定增收,过上幸福美好生活。要加强感恩教育,用好脱贫攻坚生动教材,让群众真正明白惠在何处、惠从何来,教育引导广大农牧民群众坚定感恩党、听党话、跟党走的信心和决心。

“藏美之行 源起山南”高铁列车在上海虹桥站正式运行

本报讯(记者 益西旺姆) 8月25日,由我市冠名的“藏美之行 源起山南”高铁列车在上海虹桥站正式运行。

市委副书记、常务副市长、安徽省第七批援藏工作队总领队汪华东出席首发仪式。

此次由我市冠名的高铁列车是全区唯一一个以地市冠名宣传的旅游专列。我市也成为全区首个高铁列车、航空飞机“双冠名”的地级市。该趟高铁贯穿东部地区,辐射华东市场,连接湖南、湖北、安徽援助山南三省,必将进一步扩大大市旅游的知名度和美誉度,不断提升我市旅游形象,持续深化我市与全国各地的交往交流交融,将山南的大

美风光传递至祖国各地,切实扩大我市文化和旅游的辐射区域,有力促进我市旅游发展。

“藏美之行 源起山南”高铁冠名列车从车外到车内,从车身到车厢,通过车身彩绘、头片、海报、桌贴、品牌天空等多种方式,全方位、多角度、高频次展示我市独特的旅游风光,让乘客置身于独具地域特色和深厚文化底蕴的美丽风光中,真切地感受山南之美。

首发仪式结束后,市旅发局相关负责人与华铁传媒工作人员共同登上“藏美之行 源起山南”高铁冠名列车,与乘客展开一场趣味互动,敬献哈达、介绍山南风光、赠送纪念品,获得车上乘客一致好评。

雅砻文化旅游节组委会召开第一次会议

本报讯(记者 巴桑仓决) 8月26日,2020中国西藏雅砻文化旅游节组委会召开第一次会议,听取各相关单位前期筹备工作进展情况汇报,研究部署下一步工作。

市委副书记、湖南省第九批援藏工作队总领队、组委会主任吴巨培主持并讲话。

吴巨培对各相关单位和部门的前期筹备工作开展情况给予充分肯定。吴巨培强调,要登高望远。按照讲政治、讲大局的高度,充分体现“四个意识”,把雅砻文化旅游节各项筹备工作作为当前头等大事来抓。要鼓劲传力。把思想和行动统一到市委、市政府决策部署上来,把智慧和力量凝聚到具体工作上,把作风和形象树立起来。要排兵布阵。组委会领导小组办公室要负责牵头抓好雅砻文化旅游节各项活动的总体协调、总体指挥、总体把关、总体推进、总体调度工作;各专项小组组长要主动承担责任,积极抓好落实;各相关单位要按照会议要求及时完善、修改、制定可操作的具体方案,及时上报领导小组办。要抓好重点。在做好开幕式各项保障工作的同时,做好各项子活动及党政代表团等重要嘉宾接待工作,全面展示山南城市管理水平 and 市容市貌的风范。要同心协力。心往一处想、劲往一处使,大事讲原则、小事讲风格,相互补台、主动服务、主动担当;要做好电力、通信、医疗、消防安全等各项应急保障服务工作。各牵头单位和部门要各司其职,相互协同配合,全力做好各项筹备工作。要安全稳定。市卫健委要抓好疫情防控工作安全;公安部门要抓好社会大局和整个活动的安全;

(下转第四版B)



贡嘎县森布日板高海拔生态搬迁安置点项目是自治区为改善高海拔自然保护区恶劣地区群众的生产生活条件,而实施的重点搬迁安置项目。为方便搬迁群众就近就业,该安置点配套建设了经济林种植基地,种植矮化苹果950亩,建成温室大棚50亩,已带动当地群众增收约250万元,并实现了防风固沙的良好效果。图为8月24日,森布日矮化苹果种植园管理人员在进行果树田间管理。丹增罗布 陈振东 摄

扎西巴珠:

木碗盛满幸福生活

董静雪

央媒看山南

见到扎西巴珠,很费了一番周折。

扎西巴珠现在的家,在西藏自治区山南市错那县勒门巴民族乡勒村的新建民房里。然而,这个门巴木碗手艺人,平时干活还是会到山坡上的老房子里。一应工具都在那边,他干起活来方便,也不影响家人。

爬过长长的一段土路坡,再沿着碎石间踩出的一条小路上,迈进家门,仍不见人影。大声呼喊几声,最靠里的小屋中终于传来回应。一个憨厚朴实的汉子出现在我们面前——正是扎西巴珠。

门巴木碗制作,是门巴族的传

统手工艺。做出来的木碗以橘红色为主色调,花纹则是木材本身的纹理,既明亮,又大方。它不仅是日常生活器皿,而且具有很高的艺术价值。然而,作为勒乡目前唯一的门巴木碗手艺人,扎西巴珠本人却是藏族。

扎西巴珠不是本地人,老家在错那县觉拉乡。那些年,觉拉乡的山上光秃秃的,什么都没有。于是,有很多跟他一样的年轻小伙子,来到树木茂盛的勒乡,以伐木为生,之后便定居下来。成家、立业,扎西巴珠也就这样留在了这里。后来,随着生态环境保护意识日益增强,不再允许随意伐木,扎西巴珠专门去了麻麻手工艺一年,身份也就正式从伐木工转变为门巴木碗手艺人。到如今,已经是15个年头了。

门巴木碗的制作,要经历5道

工序。木碗制作的原料,是硬木的树根及树瘤。原料的大小决定了制作的木碗大小。木料坯子先经过粗加工被雕刻成粗坯,之后再反复经历晾干和水煮。要煮三次,一次要煮3-4个小时,不然用的时候容易开裂。接下来的步骤就是精制。主要的工具是长条形的刻刀。刻刀是木柄长把,下端是铁制的刀头。不同形制、厚薄、宽窄的刀头用来制作不同的木碗。扎西巴珠一边为我们演示一边介绍:“工具我们自己做嘛,其他人做不来这个。”最后一道工序是上色。门巴木碗的上色不用工业生产出的油漆,而是选用当地一种特殊植物的果实。这种纯天然的原材料,不会对人体造成任何伤害。上色、晾干,反复多次。经过重重辛苦,一个美观耐用的木碗才最终完成。(下转第四版C)



关注山南官方
扫描二维码